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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

АРМ                          – автоматизовані робочі місця 

АСУЗТ                 – автоматизована система управління залізничним 

транспортом 

АТЗ  – автоматика, телемеханіка і зв'язок 

АТС – автоматична телефонна станція 

АТСКЕ – квазіелектронні автоматичні телефонні станції  

БС – базові станції 

ВОЛЗ – волоконно-оптичні лінії зв’язку  

ВАК – вузли автоматичної комутації 

ДНЦ – поїзний диспетчер 

ДСП – черговий по станції 

ДСПГ – черговий по гірці  

ДСПО – черговий по парку відправлення 

ДСПП – черговий по парку прийому 

ДСПФ – черговий по парку формування 

ДСЦ – маневровий диспетчер 

ДСЦС 

ЄСМА 

– станційний диспетчер 

– єдина система моніторингу й адміністрування 

ЕЧЦ – енергодиспетчер 

ЗА – системи  залізничної автоматики 

ЗАТС – зв’язок радіо абонентів з абонентами 

ЗТЗ – засоби телекомунікаційного зв’язку  

КХ – короткохвильовий діапазон 

ЛР – локомотивна радіостанція 

МРУ – міжміські комутатори 

ОТЗ  – оперативно-технологічний зв'язок 

ПРЗ – поїзний радіозв’язок 



ПЧ – дистанція колії  

РОРЗ-В – мережа ремонто-оперативного радіозв’язку усередині фронту 

робіт 

РОРЗ-Л – мережа диспетчерського лінійного постійно діючого 

ремонтно-оперативного радіозв’язку 

РОРЗ-ЛТ – мережа диспетчерського лінійного тимчасово діючого 

ремонто-оперативного радіозв’язку 

РОРЗ-Т  

СДПЗ 

СГС 

– мережа службового РОРЗ з виходом у ЗАТС  

– станційний двосторонній парковий зв'язок  

– системи гучномовного сповіщення 

СЗА – системи залізничної автоматики 

СР – стаціонарна радіостанція 

СРЗ  

ССЗ 

– станційний радіозв’язок 

–супутникові системи зв’язку  

УЗ 

ТСР 

– Укрзалізниця 

– транкінгова система радіозв’язку  

ТЧ – локомотивне депо 

ЦСС УЗ 

ШБД 

– центральна станція зв’язку Укрзалізниці 

– широкосмугова система безпровідного доступу 

ШЧ 

ACCESSNET 

CDMA, GSM-

R, TETRA 

ETSI 

– дистанція сигналізації та зв’язку  

– система рухомого радіозв’язку   

 

– системи стандартів зв’язку другого покоління 

– Європейський інститут стандартизації зв’язку 

ISDN – цифрові системи комутації з інтеграцією послуг 

SDN – система передачі синхронної ієрархії 

UІC – Міжнародний союз залізниць 

VCSEL – поверхня западини випуску лазера  

                                 

  



Актуальність теми. В сучасних умовах у суспільстві відбуваються 

докорінні перетворення. Встановлення нової економічної системи потребує 

зміни економічних відносин. Однією з характерних рис забезпечення 

розвитку економіки, її галузей та підприємств є їх реструктуризація, яка 

відбувається в умовах пошуку шляхів виходу з кризових явищ. Залізничний 

транспорт та його підприємства займають провідне місце в забезпеченні 

потреб виробничої сфери та населення України в перевезеннях. Негативні 

явища у суспільному виробництві за останні роки викликали суттєве 

скорочення обсягів перевезення на залізничному транспорті. Зазначене 

пояснюється досить складною ситуацією, яка є наслідком обвального 

старіння основних виробничих фондів галузі. Це стосується, в першу чергу, 

технічного стану активної частини основних виробничих фондів, а також 

інфраструктури, яка забезпечує безаварійну діяльність залізничного 

транспорту.  

Удосконалення технології перевізного процесу є можливим за рахунок 

конкурентоспроможного позиціонування залізничного транспорту на ринку 

перевезень. Підвищення конкурентоспроможності може бути досягнутим за 

рахунок зростання швидкості руху потягів, удосконалення питань, 

пов’язаних із сервісом обслуговування, а також диверсифікації діяльності 

галузі та її окремих підрозділів. 

Відповідно до Концепції державної програми реформування залізничного 

транспорту потребує вирішення комплекс проблем із забезпечення 

конкурентоспроможності галузі та її підприємств. Динаміка розвитку залізничного 

транспорту передбачає необхідність розроблення стратегії удосконалення засобів 

зв’язку.  

Актуальність визначення напрямків стратегічного розвитку засобів 

зв’язку визначається необхідністю та терміновістю суттєвого зниження 

експлуатаційних витрат, використання ресурсозберігаючих технологій, 

                            ВСТУП 

 



підвищення якості транспортного обслуговування користувачів залізничного 

транспорту. 

Тема дослідження обумовила необхідність детального вивчення 

чисельних публікацій вітчизняних і закордонних вчених та спеціалістів-

практиків з проблеми стратегічного розвитку транспорту: Ю. С. Бараша, І. В. 

Бєлова, Н. С. Соколовської, О. Є. Гібшмана, О. Г. Дейнеки, В. Л. Диканя, М. 

Д. Жердєва, Н. М. Колесникової,  Ю. Ф. Кулаєва, М. В. Макаренка, В. І. 

Пасічника, Л. О. Позднякової, Ю. М. Цвєтова, Є. М. Сича, М. Ф. Трихункова, 

В. Г. Шинкаренка, та ін. 

Суттєвий внесок щодо теорії та практики стратегічного управління 

підприємств з метою підвищення їх конкурентоспроможності зробили такі 

вчені: С. С. Аптекар, О. В. Бреславцев, С. Г. Галуза, А. В. Гриньов, В. Х. 

Далека, Л. О .Українська, В. Л. Дикань, О. С. Іванілов, В. М. Соболєв, О. П. 

Старицькі, Л. Т. Хижняк.  

На фоні наявності значної кількості наукових досліджень проблема 

підвищення ефективності засобів зв’язку підприємств залізничного 

транспорту залишається недостатньо вирішеною. Цей вектор проблеми більш 

ретельно досліджується у працях фахівців з автоматики, телемеханіки та  

зв’язку і має більш значущий інженерний напрямок. Разом з тим, відсутні 

дослідження щодо комплексного розвитку засобів зв’язку та телекомунікацій 

з метою зниження витрат і підвищення  конкурентоспроможності 

підприємств залізничного транспорту. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дисертаційну роботу виконано відповідно до положень таких документів: 

Концепції та Програми реструктуризації на залізничному транспорті 

України, затвердженої рішенням колегії Міністерства транспорту України; 

Указу Президента України «Про затвердження стратегії інтеграції України до 

Європейського Союзу»; Концепції Державної програми реформування 

залізничного транспорту (Розпорядження Кабінету Міністрів України від 27 

грудня 2006 року № 651). 



Дисертаційну роботу виконано згідно зі спрямованістю 

госпрозрахункових наукових досліджень кафедри «Менеджмент на 

транспорті» Української державної академії залізничного транспорту. 

Результати досліджень є складовою частиною звітів кафедри за темами:  

«Розробка економічної моделі управління якістю послуг систем зв’язку 

на залізничному транспорті» (ДР № 0106U009864);  

«Економічне обґрунтування шляхів реформування телекомунікаційної 

галузі залізничного транспорту відповідно до Концепції Державної програми 

реформування залізничного транспорту України» (ДР № 0107U009676); 

«Дослідження існуючих систем технологічного провідного та 

радіозв’язку і техніко-економічне обґрунтування їх модернізації для умов 

швидкісного руху»    (ДР № 0108U007787). 

Мета та завдання дослідження полягають в обґрунтуванні 

теоретичних, методологічних та методичних підходів і концептуальних засад 

з удосконалення напрямків стратегії розвитку засобів зв’язку підприємств 

залізничного транспорту. 

Мета дослідження обумовила вирішення таких завдань: 

 теоретичне обґрунтування сутності економічного аналізу сучасного 

стану засобів зв’язку підприємств залізничного транспорту; 

 виявлення економічної ефективності управління телекомунікаційним 

комплексом підприємств залізничного транспорту; 

 визначення ролі і місця сучасних підходів до економіки, організації 

управління засобами зв’язку у літературних джерелах; 

 виявлення об’єктивних тенденцій щодо впровадження швидкісного 

руху на залізницях України та методичних підходів до відповідної 

модернізації інфраструктури телекомунікацій на зазначених ділянках; 

 оцінка сучасних тенденцій і перспектив розвитку засобів зв’язку та 

телекомунікацій залізничного транспорту, визначення складових щодо 

показників економічної ефективності господарства зв’язку; 



 проведення комплексного аналізу ефективності існуючих систем 

оперативно-технологічного та пасажирського радіозв’язку; 

 дослідження шляхів і розроблення методики підвищення 

ефективності засобів зв’язку та телекомунікацій на залізничному транспорті 

України в умовах реформування підприємств і галузі в цілому; 

 обґрунтування доцільності і необхідності реформування засобів 

зв’язку та телекомунікаційних мереж підприємств залізничного транспорту з 

використанням досвіду зарубіжних країн та окремих елементів; 

 наукове обґрунтування управління якістю послуг систем зв’язку на 

підприємствах залізничного транспорту на фоні вирішення комплексу 

соціально-економічних питань; 

 розроблення пропозицій щодо покращення якості надання послуг 

зв’язку. 

 Об’єктом дослідження є соціально-економічні процеси, які 

відбуваються у сфері телекомунікаційного простору підприємств  

залізничного транспорту в умовах економічної трансформації та 

реформування галузі. 

Предметом дослідження є теоретичні та методичні основи стратегії 

розвитку засобів зв’язку підприємств залізничного транспорту з метою 

забезпечення стабільного розвитку галузі. 

Методологічною основою є економічна теорія і наукові праці 

вітчизняних і зарубіжних вчених-економістів за темою дослідження. У 

процесі дослідження застосовано методи економічного моделювання, 

порівняльного економічного аналізу, експертних оцінок, супровідних змін, 

формалізації, системного підходу, багатофакторного прогнозування, 

графічний та інші. 

Інформаційну базу дослідження склали законодавчі і нормативні акти 

Верховної Ради і Кабінету Міністрів України, статистичні дані Держкомстату 

України, Міністерства транспорту та зв’язку України, ДП «Укрзалізниця», 

наукові публікації українських і зарубіжних авторів, монографічні 



дослідження фахівців галузі. 

Наукова новизна дисертаційного дослідження полягає в  такому: 

вперше: 

– запропоновано та обґрунтовано напрямки реформування 

телекомунікаційної мережі, зокрема засобів зв’язку підприємств залізничного 

транспорту, що в сучасних умовах має забезпечити підвищення економічної 

ефективності галузі. 

удосконалено:  

– теоретичні та методологічні підходи до визначення економічної 

ефективності економіки, організації та управління телекомунікаційним 

комплексом підприємств залізничного транспорту, що на відміну від існуючих 

суттєво розширюють можливості їх практичного втілення під кутом зору 

стратегії розвитку галузі;  

– методичний підхід до модернізації інфраструктури 

телекомунікаційного простору на ділянках з передбачуваним швидкісним та 

високошвидкісним рухом, які доповнюються визначенням рівня 

конкурентоспроможності реальних технологічних нововведень. 

дістали подальшого розвитку:  

 концепція формування основних напрямків розвитку інфраструктури 

залізничного транспорту, зокрема телекомунікаційного простору з 

використанням обґрунтованих автором систем моделей і закордонних  

підходів; 

 методика мікроекономічних підходів до формування стратегії якісно 

нових підприємств телекомунікаційного простору, яка має можливість 

враховувати конкретні об’єктивні умови виробничої діяльності залізниць, 

дирекцій, структурних підприємств та об’єктів інфраструктури; 

 методика удосконалення систем обслуговування мереж зв’язку та 

пропозиції щодо покращення їх якості, що на відміну від існуючих підходів 

має забезпечити економічний ефект від впровадження сучасних засобів 

зв’язку. 



Практичне значення отриманих результатів полягає у розробленні  

методичних підходів і практичних рекомендацій до управління 

телекомунікаційним простором підприємств залізничного транспорту. 

Застосування запропонованих у дисертації підходів дозволяє здійснити 

обґрунтований вибір оптимального варіанта розвитку засобів зв’язку за 

критерієм  мінімізації витрат з метою підвищення загальної ефективності та  

забезпечення беззбиткової і конкурентоспроможної діяльності галузі.  

До результатів, які мають практичне значення, належать пропозиції, що 

стосуються: 

- інтеграції телекомунікацій у створення сучасних інформаційних 

технологій і систем організації та управління перевезеннями, що 

відповідають умовам реалізації Концепції реформування залізничного 

транспорту; 

- визначення напрямків удосконалення систем обслуговування мереж 

зв’язку та економічне обґрунтування шляхів реформування 

телекомунікаційної мережі за допомогою системних показників; 

- визначення можливостей стратегічного прориву в розвитку 

телекомунікацій, як передумови організації швидкісного та 

високошвидкісного пасажирського руху залізничного транспорту України. 

Особистий внесок здобувача. Сформульовані в роботі наукові 

результати, висновки, рекомендації та пропозиції, а також поняття належать 

особисто автору і є його науковими розробками. 

Дисертація є одноосібно виконаною науковою працею, у якій автором 

особисто розроблені наукові положення, методичні підходи і практичні 

рекомендації щодо науково-методичних основ підвищення ефективності 

засобів зв’язку з метою забезпечення галузі стабільного розвитку. 

У наукових роботах, які опубліковані у співавторстві, особистий внесок 

автора зазначений у списку опублікованих робіт в авторефераті. У дисертації 

використано лише ті ідеї і положення, які є результатом самостійного 

дослідження здобувача. 



Результати дослідження використовуються у навчальному процесі в 

курсах «Менеджмент на залізничному транспорті», «Економіка залізничного 

транспорту», «Стратегічний менеджмент», «Менеджмент організації», 

«Планування діяльності підприємств залізничного транспорту» тощо. 

Апробація результатів дисертації. Основні результати дослідження 

обговорювалися на міжнародних, всеукраїнських наукових, науково-

практичних, науково-технічних конференціях і семінарах у 2005-2009 роках. 

Основні з них: «Проблеми та перспективи розвитку залізничного  транспорту» 

(м. Дніпропетровськ, ДІІТ, 2007 р.); «Проблемы экономики и управления на 

железнодорожном транспорте» (ЕКУЗТ, 2007р., материалы второй научно-

практической конференции); «Проблемы экономики и управления на 

железнодорожном транспорте» (ЕКУЗТ, 2008 р., материалы третьей научно-

практической конференции); тези доповідей першої Міжнародної 

конференції «Ресурсозберігаючі технології в експлуатації засобів транспорту 

в умовах реформування залізниць України» (м. Євпаторія, 2007 р.); тези 

доповідей Міжнародної науково-практичної конференції «Корпорації та 

інтегровані структури: проблеми науки та практики» (м. Харків, ІНЖЕК, 

2007 р.); «Проблеми міжнародних транспортних коридорів та єдиної 

транспортної системи України» (смт. Коктебель, 2007 р.); тези доповідей 

Міжнародної науково-практичної конференції «Соціально-економічний 

розвиток регіонів України: проблеми науки та практики» (м. Харків, ІНЖЕК, 

2007 р.). 

Публікації результатів дослідження. Основні ідеї результатів 

дослідження представлені в 14 опублікованих працях, з них 6 статей у 

наукових фахових виданнях обсягом 3,7 друк. арк. Загальний обсяг 

публікації – 5,1 друк. арк. Автору належить 3,1 друк. арк.  

Структура й обсяг дисертації. Дисертація складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел і додатків. Загальний обсяг 

дисертації – 216 сторінок (з них 158 – основна частина), робота містить 26 

таблиць, 21 формулу, 21 рисунок та 7 додатків. Список використаних джерел 



містить 150 найменувань на 14 сторінках.  
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